

# “问计食安”等你来参与

市民可登录青岛政务网“问计食安”模块献计献策

本报12月6日讯(记者

杨林) 您对食品安全有什么好的建议?6日,青岛市食安办宣布,将于今年12月上旬至2013年1月下旬开展“问计食安”活动,市民可以登录青岛政务网“问计食安”模块和寄送邮件的方式提出自己的意见。最终被选中的市民将

被授予“食品安全义务监督员”。

“问计食安”活动时间为2012年12月上旬至2013年1月下旬。2012年12月19日之前,市民可以在青岛政务网上登录“问计食安”网络模块(<http://wjsa.qingdao.gov.cn>),选择“所在区市”进行献计

献策。

除了网上留言的方式,市民还可以寄送信件提出自己的建议。寄信地址为市南区香港中路17号市级机关办公中心三期2120房间市食安办,邮编:266071。来信请留下姓名、单位、年龄、联系方式,并在信封右上角注明“问计

食安”字样。各区市召开“问计食安”政民互动恳谈会不低于2场,每场市民代表不低于20人,并于恳谈会召开前2天告知市食安办,市食安办将视情派员参加。

12月20日至26日为市民建议的评议阶段。各区市食安办登录“问计食安”系统后

台,对所在区市市民所献计策组织初评,每区市评选出20条优秀建议,授予建议作者为所在区、市食品安全义务监督员。市食安办将10各区市评选出的200条建议,在“问计食安”网站上予以公布,并进行网络投票,评出108条优秀建议,授予建议作者“青岛

市食品安全义务监督员”,并颁发“问计食安”纪念品。专家将对108条优秀建议进行评审,选出“问计食安”36计。授予作者“青岛市食品安全义务监督员”和青岛“问计食安”市民智囊团成员证书,并定期组织食品安全培训、集体视察。

6日,青岛市安监局联合消防、质监、工商、城管、市政等部门对市南区两家餐饮单位和一家商场进行了液化气安全检查。由于存在非法安装液化气罐组,胶管过长,以及检验标示、充装标签、警示标签缺失等问题,闽江路上的两家饭店被责令限期整改。



执法人员检查液化气罐的检验标示。

## 厨房里放液化气罐,罚!

多家部门联手检查液化气,安监局将连续5天突击检查液化气安全

文/片 本报记者 程凌润

### 现场一:违规液化气罐组藏在违法房

6日上午,执法人员来到位于闽江路16号的三合园水饺。在饭店经理带领下,执法人员绕过厨房西侧狭窄的过道,来到饭店的后院。后院一间简易房中放置着4个50公斤重的液化气罐,这些1米多高的液化气罐罐体上锈迹斑斑,四根橡胶管交错地连接到墙上一

根横放的金属管子上。

执法人员介绍,这家饭店安装使用液化气罐组没有到燃气管理处进行登记备案,属于违规使用。4个液化气罐有3个没有检验标示,剩下的1个液化气罐上面的检验标示也已经模糊,仅能看到下次的检验年份是2011年,明显已经过期。

“液化气罐开关阀附近要有警示标签、充装标签和检验标示。”青岛市质监局稽查二处处长侯成彬介绍,警示标签上面要注明使用注意事项,充装标签则要注明充气的单位、气体的名称和具体负责人等信息,检验标示要注明检验的具体日期,这家饭店使用的液化气

罐没有这些标签,安全隐患很大。

城管执法人员称,饭店后院的简易房没有经过审批,明显是一处违法房,执法人员近期将予以拆除。此外,执法人员还发现这家饭店存在着没有设置燃气警报器、厨房排烟设施上面存有大量油污等问题。

### 现场二:液化气罐胶管近5米

“按照规定,饭店的厨房是不允许放置液化气罐的,而且胶管的长度不能超过1.5米。”青岛市公安局消防支队参谋相福栋介绍,在闽江路上的大昌海鲜酒楼就存在着违规放置液化气罐和胶管过长的问题,虽然这家饭店也在使用天然气,厨房中也设置了燃气警报器,但是厨房

中仍摆放着5个30公斤重的液化气罐,最长的胶管将近5米。

记者注意到,5个液化气罐分别摆放在厨房的3个角落,刚进门口的地方是一个备用的液化气罐,厨房西南角天然气管道附近的两个液化气罐以及厨房西北部拐角处小屋中的两个液化气罐则正在使

用,这些液化气罐通过一根黄色的胶管与炉具相连接,最长的一根胶管绕过房门连到炉具上面,长度将近5米。

执法人员检查发现,5个液化气罐有两个没有检验标示,其他3个有检验标示的液化气罐有一个已经过期了,加之厨房地面潮湿,液化气罐容易

发生锈蚀,这是很大的安全隐患。同时,执法人员发现,这家饭店的天然气管道以及液化气罐上面随意堆放着毛巾、手套、鞋子等杂物,其中一个架设的天然气管道虽然已经不用,但是饭店工作人员并没有拧好开关,执法人员称这些都是比较严重的安全隐患。

### 处罚:两家饭店被责令整改

当天,执法人员还对宁夏路上的大润发超市进行了检查,由于超市厨房没有使用液化气罐,而是用天然气进行食品加工,所以安全隐患较小。执法人员介绍,从检查结果来看,

超市的总体情况不错,但是天然气胶管与用气设备连接处是用铁丝拧上的,不是很牢固,需要专用的管夹进行固定。

对于存在非法安装液

化气罐组,胶管过长,以及检验标示、充装标签、警示标签缺失等问题的三合园水饺和大昌海鲜酒楼,执法人员下达了整改文书,责令其限期整改。

青岛市安监局副局长崔建军介绍,前段时间,有市民举报称三合园水饺在运输液化气罐的时候存在安全隐患,工作人员直接把液化气罐滚在地上,一旦气体泄漏,在遇到明火的情况下就有可能发生爆炸,此次液化气罐安全检查就是要落实市民的投诉。

进行专用设备与软件、网络的联调测试运行,零售环节已在市内四区的17处农贸市场进行了电子秤设备与无线局域网的测试。而今年以来,利群集团探索将RFID、二维码等物联网技术应用到肉类、蔬菜等生鲜产品从采购、加工、包装及终端消费整个过程,实现了全程可追溯,消费者可利用智能手机对购买的肉类蔬菜进行追溯信息查询。利群集团率先启用肉类蔬菜追溯二维码,标志着青岛市肉类蔬菜流通追溯体系正式启动。

5日,记者在指挥中心使用追溯系统进行了查询,输入一个蔬菜的20位追溯码,屏幕显示出购买的是白菜,产地平度、种植户张某、零售户赵某等信息。据悉,青岛市早已经在186家肉类经营单位建成了肉品流通追溯系统,市民在建有肉品流通追溯系统的农贸市场、专卖店(柜)购买生猪肉时,经营业户将向市民提供溯源电子秤打印出的销售小票,凭小票上的追溯码,即可查询出肉品从养殖、屠宰、批发到零售等各环节的信息,由于蔬菜种类繁多,所以蔬菜追溯系统一直在进行调试和完善。

目前,蔬菜追溯已在抚顺路、华中、城阳三大批发市场运行。

### 胶州供电

给中层干部上廉政警示教育课

12月5日,胶州市供电公司请该市检察院反贪局的专家给中层干部上了一堂廉政警示教育课,使他们自觉筑牢反腐堤坝。(高绪红)

### 即墨供电

前11个月开展带电作业542次

2012年1-11月,即墨市供电公司实施带电作业542次,多供电量1440.5余万千瓦时;自2002年开展带电作业以来,共完成带电作业5200余次,累计多供电量9985余万千瓦时,大大提高了公司供电可靠性。(江泽灏)

### 莱西供电

“三项提速”服务便民

莱西市供电公司从解决客户难题上下功夫,推出了报装接电、故障处理、难题解决“三项提速”为民服务措施,为百姓用电解难排忧。(温英杰)